



ROMÂNIA
TRIBUNALUL BUCUREȘTI SECȚIA A-V-A CIVILĂ

Sentiința civilă nr. 3RZ

Ședința publică din data de 10.03.2023

Completul constituit din:

Președinte: Florin Vilceanu

Grefier: Cătălina Antoniu

Pe rolul tribunalului se află soluționarea cererii de chemare în judecată formulată de petenta Federația Națională Feroviară Mișcare Comercial Vagoane, având ca obiect „*reprezentativitate sindicat - reprezentativitate la nivel de unitate*”.

La apelul nominal făcut în ședința publică nu a răspuns petenta.

Procedura de citare este legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, după care:

Având în vedere cererea de judecare în lipsă, tribunalul reține cauza spre soluționare.

TRIBUNALUL

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Prin *cererea* înregistrată pe rolul acestei instanțe la data de 15.02.2023 cu nr. de mai sus, petenta Federația Națională Feroviară Mișcare Comercial Vagoane a solicitat să se constate că este reprezentativă la nivel de unitate Compania Națională Feroviară de Căi Ferate "CFR S.A." cât și constatarea dreptului acesteia de a negocia contractul colectiv de muncă la nivelul acestei unități.

În motivare a arătat, în esență, că a fost înființată prin sentința civilă nr. 69/PJ/1992 a Judecătoria Deva, sub denumirea de Federația Independentă a Sindicatelor Mișcare/Comercial din Transportul Feroviar. Această denumire a fost schimbată prin sentința civilă nr. 12/12.09.2006 pronunțată de Secția a III-a Civilă a Tribunalului București, în dosar nr. 27868/3/2006, în Federația Națională Feroviară Mișcare Comercial. Ulterior, prin sentința civilă nr. 5FED/01.03.2017, a fost schimbată denumirea Federației în denumirea actuală.

A precizat că, potrivit declarațiilor semnate de reprezentanții legali ai organizațiilor sindicale componente ale Federației Națională Feroviară Mișcare Comercial Vagoane, numărul de membri de sindicat înregistrați este de 8.812, respectiv 35,33% din numărul total de angajați ai unității (respectiv 24.941).

În drept a invocat prevederile art. 54 punctul C și art. 55 punctul D din Legea dialogului social nr. 367/2022.

În dovedire, a solicitat administrarea probei cu înscrisuri.

Analizând cererea de chemare în judecată, pe baza probelor administrate și a dispozițiilor legale, tribunalul reține următoarele:

În fapt, prin sentința civilă nr. 69/PJ/1992, pronunțată în dosarul cu același număr, Judecătoria Deva a dispus înscrierea Federației Independente a Sindicatelor MC din SNCFR în registrul special al persoanelor juridice (f. 10). Prin sentința civilă nr. 12/12.09.2006, pronunțată în dosar nr. 27868/3/2006, Tribunalul București – Secția a III-a-Civilă a luat act de modificările intervenite în privința schimbării denumirii și a statutului petentei (f. 11). Prin sentința civilă nr. 5/FED/01.03.2017, pronunțată în dosar nr. 4976/3/2017, Tribunalul București – Secția a V-a Civilă a luat act de modificarea statutului Federației, de modificarea structurii organului executiv de conducere și de modificarea denumirii acesteia (în Federația Națională Feroviară Mișcare Comercial Vagoane, f. 12-13).

În drept, tribunalul reține aplicabilitatea următoarelor dispoziții legale:

Legea dialogului social nr. 367/2022.

Art. 54 alin. 1 punctul C „(1) Sunt reprezentative organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: C. la nivel de unitate: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și patrimonială; c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din



numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu la nivelul de unitate: a) copie a hotărârii judecătorești de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești de modificare a statutului și/sau competenței organului executiv de conducere; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.”

Tribunalul constată că la punctul 16 din Anexa la HG nr. 1260/2011, este prevăzut sectorul de activitate Transporturi terestre și servicii conexe.

Așa cum rezultă din declarațiile semnate de reprezentanții legali ai organizațiilor sindicale componente ale Federației Naționale Feroviară Mișcare Comercial Vagoane, tribunalul constată că numărul de membri de sindicat înregistrați este de 8.812 (f. 27-109), respectiv 35,33% din numărul total de angajați ai unității (respectiv 24.941, potrivit adresei nr. 01/117/11.01.2023 a Direcției Resurse Umane Serviciul Personal, Salarizare f. 25).

Tribunalul constată că petenta a atașat cererii dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate (f. 110).

Pe cale de consecință, având în vedere considerentele expuse, tribunalul va admite cererea și va constata că petenta este reprezentativă la nivel de unitate Compania Națională de Căi Ferate CFR S.A., fiind îndeplinite condițiile prevăzute de lege în acest sens, astfel: are statut legal de sindicat sau federație sindicală; are independență organizatorică și patrimonială; numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea de chemare în judecată formulată de petenta Federația Națională Feroviară Mișcare Comercial Vagoane cu sediul în București, sector 1, Piața Gării de Nord, Poarta A, nr. 1-3, având ca obiect „reprezentativitate sindical - reprezentativitate la nivel de unitate”.

Constată că petenta este reprezentativă la nivel de unitate Compania Națională de Căi Ferate CFR SA.

Numai cu apel în termen de 30 de zile de la comunicare, care se depune la Tribunalul București – Secția a V-a Civilă, sub sancțiunea nulității.

Soluție pusă la dispoziția părților azi, 10.03.2023, prin mijlocirea grefei.

Președintele TRIBUNALUL BUCUREȘTI
Florin Vilceanu **SECȚIA a V- a CIVILĂ**

Prezenta copie este conformă cu originalul, aflat în dosarul acestui Tribunal Nr. 1618/3/2023 se legalizează de noi.

Grefier, Gabriel Buloveanu



CONFORM CU ORIGINAL

De primites prin apelou la 10.03.2023
Eliberată azi, 11.03.2023

